

建全球最佳投资目的地 汇世界先进制造业集群

# 浦东这名“闯将”还要放“大招”

## 更多“发光发热”的改革

浦东因改革开放而生，因改革开放而兴，《意见》为浦东改革开放再出发打开了崭新的发展空间、注入了强劲的发展动力、吹响了嘹亮的冲锋号角。

浦东要在全面深化改革上闯出新天地，要在首创突破上用劲使力，在“发光发热”上用劲使力，着力推进首创性改革、引领性开放、开拓性创新，努力开风气之先、领时代之新。

未来，浦东将着力打造全球最佳投资目的地。推进一批首创性外资项目落地，提升贸易和投资自由化便利化水平。比如：深化电信、教育、医疗、文化、金融、制造业等重点领域开放，率先取消商用车、乘用车外资股比限制以及证券公司、证券投资基金管理公司、期货公司、寿险公司外资股比限制，争取持牌金融机构新型金融业务牌照率先落地等。推进“发光发热”改革，通过制度创新推动经济发展。比如，积极推进进口汽车保税存储业务，推动浦东

面对严峻的经济形势，浦东这名“闯将”将成为逆势飞扬的“王牌”。市委常委会5月31日举行会议，专题研究浦东新区工作，审议通过《关于支持浦东新区改革开放再出发实现新时代高质量发展的若干意见》(以下简称《意见》)。浦东新区第一时间召开党政负责干部会

议，传达贯彻落实市委常委会会议精神。

在浦东新区政府大会议室里，当天座无虚席，许多人不得不加座听会。下一步，浦东还将放出多少“大招”？会上，浦东吹响了改革开放再出发的“冲锋号”，也让人们对浦东“高位起跳”、更精彩的未来产生无限遐想。

整车贸易产业加快发展，深化平行进口汽车试点等。

## 当好有求必应“店小二”

此次审议通过的《意见》赋予浦东更大改革自主权、发展新动力。为了更好服务企业，激发创新活力，未来的浦东将继续擦亮营商环境金字招牌，当好“有求必应、无事不扰”的金牌“店小二”。

建立企业服务专员制度、提供保姆服务；浦东的开办企业取得核名后，营业执照办理时间从最长2天缩短为当天办结。优化办理流程、压缩审批时间，推动投资项目审批“80155”改革。也就是说，各类项目

都要做到在80个工作日内获得施工许可证，完工后在15个工作日内完成综合验收，验收后在5个工作日内完成不动产登记。

尤其是“一网通办”“六个100”改革，将带给企业满满的获得感。涉企审批事项将实现100%全程网办、100%人工智能辅助审批，市场准入领域“一件事”主题套餐100%全覆盖，高频证照免交100%全覆盖，100个审批事项实现“秒批”服务，工程建设项目实现分阶段100个自然日审批。

## 形成3个“千亿级”产业集群

《意见》出台后，浦东将把握机

遇、乘势而上，全力实现浦东新时代高质量发展的新跨越。要在经济发展上跑出新速度。紧紧围绕“中国芯”“创新药”“智能造”“蓝天梦”“未来车”“数据港”等重点产业，加快打造世界级先进制造业集群，提升高端服务业全球竞争力；战略招商要再提速，区域发展要再提速。

浦东将通过几年努力，力争形成生物医药、集成电路、智能网联汽车3个“千亿级”产业集群。目前生物医药已集中签约了几十个项目，推出了产业地图。下一步，浦东将重点推进集成电路设计园重大项目集中签约、大飞机产业园开园、人工智能“一岛一带”建设等。

## 创新策源上增添新活力

“活力张江”，是习近平总书记去年在上海考察期间给予张江的高度评价。在浦东新区党政负责干部会议上，“张江”被屡次提及。去年，张江科学城首轮73个项目实现全面开工；今年，张江第二轮项目也预计将全部开工。“如果说首轮以基础设施为主，第二轮则将重点放在创新平台、产业发展中心等契合度更高的项目。”张江管理局有关负责人透露。

浦东将在创新策源上增添新活力。加快建设张江科学城，着力提升人才综合服务竞争力，进一步优化创新创业生态。同时，加大科技成果转化力度，聚焦一些最有条件、最具优势的领域，打造一批引领发展潮流、代表未来方向的新产业集群，把上海自贸试验区打造成为具有较强国际竞争力的产业高地。

在国际经济环境深刻变化的当下，浦东将以逆周期的表现、逆势飞扬的态势，开启让人耳目一新的新篇章。本报记者 宋宁华

市政协245号提案促成的“攻坚战”

# 国旗是怎样做到“天衣无缝”的？

## 开栏的话

人民政协即将迎来70周年华诞。1948年五一口号发布后，大批民主人士从上海等地出发北上，参加筹备全国政协会议。1949年8月，解放后的上海回到人民手中，地方人民政协的前身就登上了历史舞台，行使民主协商的职能。1949年9月，松江县各界人民代表会议召开，毛主席和党中央立即推广这个做法，县级人民政协从上海走向全国。70年来，人民政协紧紧围绕党和国家的中心工作，在履行政治协商、民主监督、参政议政职能方面，发挥出了越来越重要的作用。上海的广大政协委员积极“建利民之言，谋利民之策，办利民之事”，他们撰写、提交的每一件提案，都凝聚着“扑下身子沉下心”深入调研的心血。

从今天起，本报与市政协文史资料委员会、提案委员会联袂推出《纪念人民政协成立70周年·提案的故事》专栏，通过讲述政协委员运用提案这个连接民众与政府沟通的桥梁和纽带，充分履行职责的故事，展现其昂扬向上的精神面貌、奋发有为的奋斗姿态、为民解忧的真切情怀。

并获得了成功。

## 为无缝国旗三次建言

尹达新曾担任杨浦区政协委员和人大代表多年，1994年国庆节，他刚从控江中学调任第56中学当校长，在学校值班负责升降国旗时，看到五星红旗上有一条拼缝。阅读当天的报纸，在题为“节日南京路”的彩色照片上，作为近景的国旗上，也有一条拼缝，两边还有许多褶皱，使国旗的挺括度和飘逸度大受影响，而且也不美观。

尹达新投书新闻媒体，反映这件事。1994年12月16日的《联合时报》发表了他写的《不准使用有拼缝的国旗》一文，有关方面将其作为快报摘编给领导部门。为了得到更高层面的重视，尹达新专程向民进市委作了汇报，得到主委刘恒豫的大力支持，在1995年召开的市政协八届三次会议上，他的建议



■ 国旗班战士升起无缝国旗，心里充满了自豪感  
朱博 摄

成为党派提案。

1998年2月，尹达新被推荐为上海市政协委员，在市政协九届一次会议上，他再次提出“建议使用没有拼缝的国旗”，迅即被大会提案组列为第245号提案。随后交由黄浦区政府办理，原因是生产国旗的定点单位上海旗篷厂是该区的区属企业。不久，黄浦区政府办公室函告答复：“暂时难以解决”，因为制作国旗是一项综合性很强的工作，涉及织造业和印染业，由于没有2米宽幅的原料布胚，无制作独幅大号和特大号国旗的能力。尹达新在提案反馈意见表上写下了“不满意”，并且再次建议：鉴于大号和特大号国旗在主要场合使用，应组织技术攻关；不少大号（2米）以下的国旗也有拼缝，应停止使用。

尹达新投书新闻媒体，反映这件事。1994年12月16日的《联合时报》发表了他写的《不准使用有拼缝的国旗》一文，有关方面将其作为快报摘编给领导部门。为了得到更高层面的重视，尹达新专程向民进市委作了汇报，得到主委刘恒豫的大力支持，在1995年召开的市政协八届三次会议上，他的建议

领导高度重视，在市政协、民进市委的推动下，市有关领导立即召见上海旗篷厂厂长李连荣，听取汇报并详细咨询，加快了独幅国旗的研发。上海旗篷厂多次与尹达新联系，表示将组织技术攻关。

研制独幅大号国旗难点有两个，一是要生产出宽幅无疵坯布，二是要攻克生产工艺和调整生产设备难题。上海旗篷厂成立了由厂长、工程技术人员、印染专业技术人员等组成的课题攻关组。攻关组分头先后4次外出巡访，足迹遍及国内10多个省市和地区，几经考察，在浙江选定了配有先进喷纱机和具有较高织染技术的某生产厂家，建立了面料加工基地。旗篷厂还对本厂原有印染、压蒸、漂洗、整烫等不适应宽幅生产工艺的台板、锅炉、蒸锅、星形架等设备进行调换和改造，对原有生产工艺进行科研攻关和更新。当时正值上海出现

百年不遇的连续38℃以上的高温天气，为防止汗水滴到旗上留下水花斑印，在温度高达60℃的车间里，技术人员穿着厚厚的长衣裤、戴着面罩一干就是一个多小时。

经过上百次的反复试验，当年7月，上海旗篷厂用短短几个月，就研制出了国内第一面大号（一号和二号）独幅国旗，经国家有关部门检验，国旗印染的色艳度色牢度、耐洗度都有了进一步的提高，整体质量上了一个台阶，填补了国内制旗工艺空白。8月上旬，首批300面独幅一号国旗和100面香港特别行政区区旗出厂了，国务院港澳办立即用送来的样旗将院中的旧旗换下；中南海5个大门也先后改用送来的样旗。

## 填补制旗业一项空白

1998年7月30日，上海旗篷厂向尹达新报告了这一喜讯，令他倍感欣慰。9月29日，我国第一面大号无拼缝国旗交接仪式在市政府贵宾厅举行。上海旗篷厂厂长李连荣手捧这面刚刚生产出来的大号无拼缝国旗，交给国旗班战士。尹达新作为特邀嘉宾，参加了仪式的全过程。

让尹达新难以忘怀的是，在仪式中，有关方面特意安排他对这面独幅无拼缝国旗进行验收。随后，4名国旗班的战士擎起国旗的4个角，将这一面长5米、宽3.33米的巨大国旗展开，尹达新等站在五星红旗后，留下了一张珍贵的合影。

后来，上海旗篷厂又研制出首幅特大号无拼缝国旗，填补了我国制旗业的一项空白。这面独幅特大号国旗被专程护送到北京，于当年国庆日清晨，在天安门广场冉冉升起。

“前些年我去北京旅游，在天安门广场还听到北京导游在介绍国旗变化时说到，这是采纳了上海一位政协委员建议的结果，感到很自豪。这是我当委员履职的成果啊！”已经退休的尹达新，依然对政协委员的职责念念不忘。

本报记者 江跃中